

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:		Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos. Felelős szerkesztő: Major Mihály.	Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor. Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1. Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj. Egyes számlák kapnak: a donanyitványokból.
Helyben:	Vidéken:		
1 hónap 60 f.	1 hónap 1 K -		
3 hónap 1 K 80 -	3 hónap 3 -		
6 hónap 3 - 80 -	6 hónap 6 -		
1 évre 7 - 20 -	1 évre 12 -		

## A mi társadalmi munkánk.

A múlt század az ő technikai, gazdasági és állami átalakulásával, minden téren való forrongásával elmúlt anélkül, hogy ezen felfedező, nyugtalan s idegőző munkája után a nyugalomnak, békének, rendnek korszakát megalapíthatta volna. A nagy átalakulások minden évét felémésztették. Ez a munka mi ránk maradt.

Tagadhatatlan tény, hogy az emberiség ezen új feladatának tudatára is ébredt már. Látja és érzi, hogy a múlt századnak óriási átalakulásai egészen megújították a föld színét. A tradíciók számai a rohamos fejlődés feszítő erejének ellentánnak nem tudván, elszakadtak s az ember néhány évtizednek évszázadok fejlődésével versenyző haladását után csaknem minden átmenet nélkül új világra ébredt. Keresi azért, hogyan kell magát ebbe az új káprázatos, de egyúttal

sok új küzdelemmel telt rendbe behelyezni, hogy ne idegennek, hanem otthoniasan érezze magát benne, mint régebben abban a szép patriarchális, sok kedves tradíciótól körülvevő világban.

S erre megkezdődött a társadalmi reformmunka. Hídat akar építeni a hirtelen, nagy átalakulások által létrejött új földről; el akarta simítani a beállott ellentéteket; az anyagi világban s a szellemi életben történt zökkenésen akarta szerencsésen a társadalmat átsegíteni.

Csak hogy, mint minden dologgal, úgy voltak eleinte a társadalmi reformmunka fogalmával is. Nem látták mindenütt tisztán, hogy mi is a tulajdonképpeni feladatuk.

Keletkezett a gyáriparnak hihetetlen módon való fellendülése által új társadalmi osztály, a munkás-osztály, melynek mind a megélhetésért való küzdelemében, mind pedig hit-erkölcsi életében segítség kell. Megváltozott a család helyzete is. Az anya s a gyermekek is beállottak kenyérkeresőknek, a család

ládi kör barátságos, meghitt élete megingott s emellett a házassági felbonthatatlanság kötelek is lazulni kezdtek, úgy-hogy az egész családi élet meggyengült, az iparnak és kereskedelemnek mint valami varázsűtőre egyszerre óriássá nőtt központjai, a városok mágneses erővel húzzák magukhoz a mindennapi kenyérért küzdő embereket, aminek az a következménye, hogy a mindkét nembeli ifjuság a családi körből kiszakítva, vagy legalább is megcsökkent szülői felügyelet nélkül a város ezer csábításaitól körülvéve kiszakadhatatlan hit-erkölcsi veszélynek van kitéve, mindezt észre is vette a társadalom. Munkatér tehát bőven nyílt.

Az első reformmunka a felebarátai szeretet sugallatára történt. A charitatív intézmények sok irányú munkája sok nyomtörténetet el a föld színéről. Hiszen csak a Szent Vince egyesületek mennyi könnyet száritottak fel, hány embert emeltek ki az anyagi gondok s az

erkölcsi nyomorúság örvényéből? A nyomort enyhíteni volt a cél, mely a felebarátai szeretet áldozatra kész apostolainak szeméi előtt lebegett. Mennyit tetek továbbá e téren a különféle gyermek-, munkás- és növendő egyesületek és patronage-ok a hit-erkölcsi romlástól való megóvás által?

Azonban tévedne az, aki a társadalmi munka egyedüli célját abban látja, hogy a szükségben lévő felebarátját anyagi tekintetben segítse; hogy a zülalt családi viszonyok érdekében fáradjon; hogy a mindkét nembeli ifjuság hit-erkölcsi védelme érdekében különféle intézményt létesítsen.

Mindenesetre ez is társadalmi munka. Számos áldását nem lehet eléggé értékelni és kívánatos, bár ezen a téren is még több történné.

De fogalomzavarba esik az is aki, míg a charitatív munka célját az egyesek védelmében látja, addig a társadalmi munka feladatának egész osztályok szükségén való segítséget, a tö-

## A sárga barack.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Maga a szép tavasz éppen úgy, mint egyetlen szál virág, pompásan kibontakozott, sőt már vesztette a finom harmatos tavaszi báját, úgy mint a menyecskekorba jött lányok és csakugyan meg is jelentek az első gyümölcsök: gyönyörűben, pompában és édesen kívánatos formában, mint az elsőszülött édes kis babák. Gyümölcsök világában a legnagyobb és leggyönyörűbb: a cseresznye, akár a szép asszonyok fülönfüggője, mámorosította a fákat pompájukkal és a szép barackvirág lehullatta megnevezhetetlen színű szirmojait régen és a gyümölcse felett-tellett, halványzöld árnyalatban, egészen észrevétlenül. Csakugyan észrevétlenül, a hogy azonnal el is akarom mondani.

Volt ugyanis bizonyos zsöllérforma embernek — akiről szó esik — házacskája, kertecskéje és abban a kertecskében minden, mindén. A szép fiatal fák összevissza olyképpen guggoltak abban a kis kertben,

mint mikor a játékos gyerekek a zöld pázsitban szerte hevernek. És volt mindenféle fa, úgy hogy az évszaknak minden termésre hajló szaka talált itt virágot: én nem tudom, a sombokorlói vagy a mandulafától kezdve végig, végig... És mindenik fa olyan volt, mint azok a fajta szép fiatal és szerény leánykák, akikről semmit sem tudunk sokszor, egész odaig, amíg meg nem halljuk felőlük, hogy menyasszonyok lettek. Ekkor aztán kosszorú tesznek finom zománcos fényű hajjukra és halványpirosan piroskodnak és megcsodáljuk és azt mondjuk: jaj Istenem! de szép menyasszony!... Ilyenek voltak ezek a fák ebben a kis kertben. Akkor tűntek fel, mikor menyasszonyi kosszorú raktak szép fejükre és menyasszonyok módjára: halványpirosan mosolyogtak.

Az a bizonyos sárgabarackfa abban a kertben kiváltképpen ilyen volt. Mert elbujt, elrejtőzött és rá sem lehetett találni addig, amíg azokat a szépséges barackvirágokat, melyeket oly jól ismerünk — koronás fejére nem raktak. No, akkor oly szép volt, hogy az az apró

lépésű, gyors lépésű és jóságos arcú zsöllérember gyerekes örvendéssel beszaladt a kis házba és azt kiáltotta: „Asszony! gyere ki! nézd csak, de gyönyörű a barackfánk! ha látnád...” Az asszony pedig nagy nyugalmas komolysággal felelt (mivel igen komoly, magába zárt asszony volt), „Jól van no! iszen már láttam! csak az Isten megtartsa számunkra!” Ez a kis fa ilyenkor csakugyan csuda számba menő szépségű volt. Azután szegényke, mikor elhullatta virágait, megint csak olyaná vált, mint a szerény, szép menyasszonyok, akik levezik fejükről a szép menyasszonyi kosszorú és a tűzhelyhöz állanak és aztán magzatokat nevelnek a világra... Nem veszik észre az emberek és elfeledkeznek róluk.

A kis sárga barackfa virághullása után csakugyan magába csukódott és bármint ragyogó fényű lombos volt, mégis tyukocská módjára meglibbent és még az a zsöllér ember is elfeledni látszott, aki olyan lelkesen szaladt be a házba a megcsodálása után. Sokszor arra fordult ugyan feléje az a jó ember

és mustrálgatta, szét-széthurta lombos-fallos ráncait és mondom, mustrálgatta, hogy minő termés lesz rajta?... de azért mégis majdnem elfeledte.

Különösen ebben az esztendőben, a melyikről most szó leszen, amikor kései fagy jött és a kis gyümölcsösök a virágok szirmjai között megfeketedtek és a virághullással a gyümölcshullás is megtörtént. A zsöllér ember ekkor azt mondta bánatosan: „az Isten megmutatta hatalmát, hogy mit adhatna... de nem volt rá érdemünk...” Azután a kis özevgyi sorra jutott magtalan faról megfeledkezett.

Napok jöttek, napok mentek. A késői virágzó fák is asszonyi sorra váltak és egynémely gabonák szintén érni kezdtek. A jó zsöllér embernek volt két-három lánykája olyanok, mint a jércikék, a melyek még nem tudnak fiatalos szépségükről. A munkásokat fogadó emberek ezeket a finom mozdulatu kis lánykákat felfogadták munkástársnak és kicsinyenkint eljött annak is az ideje, hogy ezeket a munkástársakat a munkavállaló emberek összeszedjék. A lánykákra

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000963

megnyomornak eltávolítását és egész osztályok érdekeinek védelmét tekintti.

Szó sincs róla, a társadalmi munkának ez is, de csak egyik, mondhatjuk negatív célja. A másik, nagy, pozitív célja a társadalmi reformmunkának igazi kulturumunka.

A reformmunka, látva az új társadalmi képet, nem elégedhetett meg azzal, hogy az erkölcsi és anyagi nyomor enyhítése által az embert ismét talpára állítsa, hanem ezen túl ment. A társadalmi reformmunkának az a törekvése, hogy az élethez föltétlenül szükséges dolgokon túl magasabbra menjen és az egész emberiséget, úgy amint a társadalmi osztályokba be van osztva, segítse, emelje. Emelje első sorban anyagi tekintetben a munkaszereződésnek — munkaidő és munkabér szabályozása által; emelje műveltségi tekintetben továbbképzés által: emelje erkölcsi tekintetben vallás-erkölcsi vezetés által.

És ha még hozzátesszük ezen egyletek keretén belül fennálló iorna és ének egyesületeket, közben közben előadott színi-előadásokat, szavatelőadásokat, szórakozási estélyeket és ünnepeket, akkor látjuk, hogy a társadalmi reformmunka szolgálatában álló egyletek igazi kulturegyletek, a vallásos tárgyú előadások, hitvédelmi, konferencia beszédek, a lélek természetfeletti kultúrája is megkapja a maga részét a társadalmi reformmunka keretén belül.

Ez volna az igazi értelemben vett társadalmi reformmunka nagy feladata: segíteni a társadalmat, főleg ennek alsóbb ré-

is rá került a sor és a lányok olyan izgatottak lettek, mint a költözőkő madarak búcsúzásakor. Az a komoly kevés szavu édesanyjuk süttött nekik cipócskát és fonatos kalácsot, de még talán valami hús-félét is süttött, csak oly keveset, hogy rájuk ne romoljon a gyerekekre. Összekészítette ruhájukat és rakosgatás közben kevés szavu, de okos és bölcs tanácsokat hullatott az ajka, úgy mint a hogy az egészséges magot hullatják a barázdába. A leánykák vidáman ugrádoztak és kedves lázban készülődtek. A tiszta munka utáni vágyának szépséges láza volt ez, mint egyáltalán a legszebb munka utáni vágy az arató munkásoknak vidámságában nyilvánul.

Mindez szépséges hajnalon történt, a mikor a porszemek is aranyos fényben fűződnek a hajnali biborban. Pihent és eleven volt a fű, fa virág. A leánykák édesapja, még nem igen derengett a fény, már főt volt és hajszólódott szóval és gyors járással, habár a készület sietősen ment és főnakedás nélkül. Így ezenközben egyszer csak beküört az egyik munkavállalkozó ember: „Leányok! Készen vagytok-e? gyérünk!”

Folyt. köv.

tegeit és emelni azt a természetes és természetfeletti kulturában.

És „a mi társadalmi munkánk?”

Nekünk is vannak intézményeink, melyek a társadalmi reformmunka jelszavát irták ki zászlajukra. Keresztény szociális egyesületeink, kath. köreink és kath. olvasóköreink, legény- és egyéb egyleteink vajon mi mást céloznak, mint társadalmi munkát?

## Városi ügyek.

Szervezési szabályrendelet. — Iskola államosítás.  
Új városház. — Választókerületek. — Katonaság.

A polgármester Budapesten járt a napokban, hogy a város fentlevő ügyeiben megtegye a szükséges lépéseket. Utjáról sok és szenczási hírt hozott magával. Ezek között talán a legelsőhelyre való az, hogy a városi szervezési szabályrendelet, amelynek jóváhagyását úgy várja a város, mint kiszaradt föld az esőt, *jóváhagyallanul visszajön*, hogy azt a város az 1912. évi LVIII. tc. értelmében átoldozza. Nemcsak mi jártunk így, de több más város is, sőt a miniszterium elrendeli, hogy az említett törvény alapján minden város köteles is szervezési szabályrendeletet készíteni. A jóváhagyott részekre persze nem vonatkozik ez a határozat. Csak a számvérvőségi részt is hagyják volna már jóvá — mondja a polgármester — mert ott igazán sürgős és nagy szükség van a rendezésre. Diurnistákkal önálló munkát végeztetni mizerábilis és szabálytalan állapot. Ezt a részt még megpróbálja jóváhagyatni a polgármester és erősen bízik benne, hogy január elsejére sikerül is keresztül vinnie.

Az új városház építésére vonatkozólag a miniszterium jóváhagyta a Zichy-, Bierbauer- és Obermayer-féle házak megvételét, sőt azt is megengedte, hogy valamelyik városi alpból vegyünk rá föl kölcsönt, amit az építésig befolyó házbérékkel is törlesszünk.

Az iskolaállamosítás ügyében is eljár a polgármester. Beszél a Kacs Kovácsal, sőt magával a miniszterrel is. Megállapodtak az esetleges államosítás, illetve államségély főbb vonásaiban. Ki fognak dolgozni egy nagyon részletes költségcszámítás, melyben ki lesz tüntetve, hogy miképpen építse az új iskola építése, minő összeg kell a mostani iskolák átalakításához és mekkora volna a várost továbbra is terhelő dologi kiadások összege. Mindezt pedig három formában kell kidolgozni: államosítás, államségély és a jelenlegi

állapot fennmaradása esetére. A szeptemberi közgyűlésig az iskolázási tagokkal el is készíti a polgármester, aki odefenn a miniszteriumban ígéretet kapott, hogy az 1914. évi állami költségvetésbe már beleveszik Székesfehérvárt akár államosítás, akár államségély formájában. Az *irányzat a segélyt mutatja*, nem pedig az államosítást.

A választókerületekújraalakítása felől is érdeklődött a polgármester. A városi ügyek előadó-jával beszélt, kitől megtudta azt a munkapárti elhatározást melyet a nagypárt itt élő hűbérései pénteken tudtak, vagyis, hogy a kormány az új választótörvényt megalkotása előtt nem igen jöve a vidéki városok választókörének kibővítését. Tisza Lukácsék terve ugyanis, minél kisebb számra redukálni a városi bizottsági tagok számát, nem pedig még szaporítani. Nem hagyta jóvá sem Koltovszár sem Arad ilyenmő határozatát s kiltásba helyezte, hogy Székesfehérvárral sem tesz kivételt, ha még olyan öskoronázó is. A közigazgatási bíróság is a miniszterium állás pontját foglalja el.

Tokintsünk bizalommal a jövőbe, mert *katonaságot* az elvett kerület helyébe hátha talán esetleg mégis valószínűleg alighanem kapunk. Úgy hírlik a honvédelmi miniszteriumban — ahol szintén járt a polgármester — hogy a dunántúli kerületi laktanyát, melyben állandóan egy teljes ezred fog lakni, Székesfehérvárról építetik meg a tervezet szerint. Mindössze csak két városnak van rá eshetősége, Székesfehérvárnak és egy másiknak. A város vezetősege mindent elkövet, minden követ megmozdit, hogy mi kapjuk a katonaságot és meghozzuk azt az áldozatot is, hogy a kaszárnyát építünk erre a célra. A helye is megvan már, a 69-es laktanya és az élelmezési raktár közötti területen.

Reméljük a legjobbakat.

## A város közegészsége.

### A tisztifőorvos jelentése.

Az összes husból készült élelmi és élvezeti cikkek közül kétségte- lenül legtöbb figyelmet érdemelték a kolbászféle készítmények — így írja Rígler könyve — és pedig azért, mert egyrésztől leggyakoribbak a kereskedésben, másrészt: mert ezek okoznak legtöbb egészségi ártalmat. A kolbász-félék alatt oly készítményeket értünk, melyek úgy készülnek, hogy nyálkahártyája és részben izomrétegétől is megfosztott állati bélbe, (újabbban kautschuk vagy pergament papír hüvelybe) izom és más más szervek vagdaléka különböző fűszerekkel (só, bors, paprika, hagyma,) keverve töltött. Megnevezésében aztán a főalkatrész az irányadó. A készítés módját figyelembe véve látjuk, hogy rossz akarat, nyereséskedés, esetleg ügytelenség folytán sok esetben kerülhetnek egészségre ártalmas anyagok az ily készítményekbe. A hamisítások közül a leggyakoribb a lisztelés. A hentesek, kik e hamisítást űzik, azzal akarják megokolni eljárásukat, hogy az néha elkerülhetetlen, mert vannak különböző egészséges állatok, melyeknek husa igen viztartalmu, mely aztán kolbászszá készíti, dacára különböző jóságának, lágy, szétfolyó nem metszhető anyagot ad. Ez azonban csak kifogás, mert a valódi cél elsősorban a drága húst, az igen olcsó krumpli liszettel helyettesíteni, de másodsorban még az is, hogy a kolbász súlyának növelése céljából a liszettel kevert hús- vagdalékokhoz igen tetemes mennyiségű víz keverhető anélkül, hogy az szemmel észrevehető volna. A kettő együttvéve természetesen óriási pénzbeli hasznot hajt a készítőnek, nőt az a vevő értéketlen dolgot kap pénzért. Rendes körülmény közt a kolbász árak 40% vizet tartalmaznak, esetleg elnézhető még 50% is. A liszettel kevert kolbász azonban nemcsak a család miatt vetendő el, hanem főleg azért, mert a sok vízben felduzzadó keményítő rëndkívül gyorsan romlik, amitől a kolbász nemcsak ártalmassá, de éleveszélyessé is válhatik. Gyakoriságra a második helyet foglalja el a kolbász félék festése is. Ez arra szolgál, hogy oly áru is eladható legyen, mely anélkül mint utalatos elvettétnék. Így ha a festés különben ártalmatlan anyaggal történt is, a család miatt elitélendő.

A legtöbb ártalmat eddig a romlott kolbász félék okozták. Mert ezekben igen gyorsan, az emberi szervezetre rendkívül mérgező hatású szerves mérég, — a kolbász mérég — képződik. A romlás kimutatása is könnyű. Ha a metszlapra odanyomott lakmusz papír alkalikus vegyhatású, a kolbász romlott. Az elmondottak alapján a kolbász-félék bírálata könnyű. A vizdus és keményítővel (liszt) kezelt kolbász, valamint a festett áru minden körülmény közt elvetendő.

A vegyvizsgáló állomás jegyzőkönyvei szerint, az itt vizsgált kolbász készítmények túlságosan nedvűsnek. (A szálfaladék 61. 9 száza-



Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

**Kávét** mindig FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Rudbányai posztókereskedő angolszászi kosztüm szövet újdonságait kirakataiban nem helyezi el, azonban azokat szívesen bemutatja külön kivánságra lakáson is. Méter 4 ár koronától 20 koronáig

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templomnál szemben)

**ÜZLETÁTHELYEZÉS.** Milyen-tisztelt közönség szíves tudomására hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábrián-féle házába helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyancsak javításokat olcsón és pontosan teljesítek. Weirald János kádár-mester.

### Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

7-ik aljáró dűlőben egy jó termő buzaföld eladó. Salétrom-utca 24.

**Legujabb.**  
Ha hegedülni óhajtsz megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozott, remek hangú, dombora

**HEGEDÜT,**  
tokkal, 16 drb. felszereléssel és : MESES AJANDEKKAL együtt :  
**csak 12 koronáért**  
**WAGNER**  
a „Hangszer-Király”

országos elismert elsőrendű HANGSZERÁRUHÁZBAN. Budapest, József-körút 12. Pényves árjegyzék ingyen.  
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

**A Hitelszövetkezet** Lövöldé-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Házvezetőnk, szakácsnők, kocsis és mindenek fűnk helyét keresnek. Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

Egy motor keres cséplési munkát Széchenyi-utca 102.

### Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek.

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legregibb varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-utca

Pecset helyett sajtóbélyeggel zárja le leveleit!

### EGYELŐRE

nincs nagyobb és sürgetőbb kötelességünk, mint a a kath. sajtó támogatása. Ezen kötelesség lerovásának egyik igen célszerű módja, hogy a

**Kath. Sajtóegyesület**

művészi kiállítás

### levélzáró bélyegeit

használjuk és terjesztjük.

A legkisebb mennyiség, melyet postán bérmentve küldenek, fél, (60 darab), aminek 1 korona 20 fillér az ára. Rendeljen belőlük **UTALVÁNYON** és a szelvényen írja meg, hogy „**LEVÉLZÁRÓ BÉLYEGET**” kíván! Tizenkét különféle kép! Négy színváltozat!

1 iv (120 darab)  
2 KOR. 40 f.  
1 darab ára 2 f.

Megrendelhetők: a Katholikus Sajtóegyesület központi irodájában

Budapest, Ferenciek-tere 7.

**LEGSZEBB AJANDEKEK**  
**HAVRANEK ANTAL**  
SZ. FERÉVÁR ELSŐ VÁROS  
TÉREK 11/115

Ha eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!

**EREDETI SINGER VARRÓGÉP**

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói azokat véglegesen ismerhetik fel!

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói azokat véglegesen ismerhetik fel!

### ÓVÁS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeiket nem viszont elárúsítók utján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletknek melyek ezen címerrel vannak ellátva, szereshetők az eredeti SINGER varrógépek.

**Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház.**

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.

### A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET áru raktára

szállít:

I. r. porosz diószemet . 4 K — f.  
II. " " " . 3 " 60 "  
II. " " darabos . 3 " 60 "  
szápiri darabos szemet . 2 " 40 "

cserhasábot m<sup>2</sup>-kint . 10 K 50 f.  
bükhasábot " . 10 " — "  
dorongfát " . 8 " 50 "  
aprított fát mm.-kint . 2 " 44 "  
árban. A házhoz szállítást a szövetséget vállalja:

1. a szén mm.-ját . . . . . 16 fill.  
2. hasábfát m<sup>2</sup>-ét . . . . . 60 "  
3. az aprított fát mm.-ját

helyre öntve . . . . . 16 "  
Mint hogy az összes előrelátható árutörődés és vagonhiány a szállítást késleltetheti, kérjük tagjainkat, hogy megrendeléseiket mentül előbb juttassák hozzánk.

Az igazgatóság.

### ZENEISKOLA.

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülők és a zenet tanulni óhajtok szíves figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolámat, ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, tárogató, fisharmonium és fuvolajátékban, ezenkívül minden fuvó és vonós hangszereken való játékban, továbbá énekben, zeneelméletben és öszhangzattanban szakszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel

**GILDE VENDEL,**  
conservatoriumot végzett okleveles zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt 8-tól 11-ig és d. u. 3-6-ig.

### SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszázsolók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzetes modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és sze retetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.

### Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

### Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő . . . . . —60  
Gyermekek 10 évig . . . —30  
Porcellán kád . . . . . 1—  
Cinkád . . . . . —80  
Hideg-gyógyfürdő . . . —60  
Iszapfürdő . . . . . 2—  
Szénsavas-fürdő . . . . . 2—  
Sófürdő . . . . . 1—  
**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.